

举报涉暴力催收犯罪线索最高奖5万元

新快报讯 记者杨英杰报道 4月25日,东莞市公安局扫黑办发布通告称,近期东莞市公安局通过缜密侦查,一举打掉以陈某彬为首的非法放贷犯罪团伙。经查,犯罪嫌疑人陈某彬(外号:陈某南、狗剩)伙同钟某波(外号:波仔)等人于2013年至2021年期间在东莞市石龙、石碣等地,多次有组织地实施暴力催收等违法犯罪活动。目前该团伙主要犯罪嫌

疑人已被检察院批准逮捕。为全面查清该团伙涉嫌的违法犯罪事实,现将有关事项通告如下:

一、凡陈某彬、钟某波团伙成员有主动投案自首、如实供述自己罪行的,可以依法从轻或减轻处罚;到案后有重大立功表现的,依法可以减轻或免除处罚。包庇、窝藏团伙成员,为其通风报信、帮助毁灭或伪造证据的,将依法追究法律

责任。

二、遭受过该团伙不法侵害的受害者,请及时向公安机关报案或提供相关线索、证据,维护自身合法权益。同时欢迎广大群众积极检举揭发陈某彬、钟某波团伙违法犯罪线索,公安机关对举报线索将严格保密,来电取得联系后,将采取举报人认为安全的时间、地点、方式接受举报线索。对举报人提供的线索,一

经查实,按照《东莞市举报涉黑涉恶线索奖励办法的实施细则》相关办法给予奖励,最高奖励人民币5万元。

●联系方式:

- 来访来信地址:东莞市公安局扫黑办(东莞市莞城区东城南路3号局扫黑办)
- 联系人:陈警官 199-2811-0762、黄警官 199-2813-0570

具有事实基础的“差评”不构成诋毁

东莞第一法院发布多宗涉商业诋毁纠纷典型案例

新快报讯 记者杨英杰 通讯员吴丹报道 在第24个世界知识产权日来临之际,东莞市第一人民法院发布多宗涉商业诋毁纠纷的典型案例,涉及线上线下各领域。据东莞第一法院知产庭(民三庭)副庭长吴丹介绍,商业诋毁行为不断增多并向线上延伸,对公平竞争市场秩序带来新的冲击。此次发布典型案例旨在强化市场主体公平竞争意识,引导全社会形成崇尚、保护和促进公平竞争的市场环境,为市场主体创新提供公平竞争的法治环境。

在某个案例中,原、被告均系工业空调生产厂家。2023年7月,原告在被告的抖音账号内发现被告发布了一条短视频,其内容是拍摄原告的空调显示33℃,并在评论区留言称:“这效果也没得说了,33℃;空调出了问题,厂家不处理;谁家的空调啊?出来领走”等言论,该短视频被多人浏览和转发,在发布之日起的三天内已有126人点赞。被告相关人员在其微信朋

圈也将上述视频的截图进行转发。原告认为,被告捏造、散布原告空调存在品质问题,损害原告的商业信誉、产品声誉,构成商业诋毁。

被告辩称,发布被诉信息的抖音账号是被告的高管人员高某注册和运营,原告的案涉产品存在技术故障是客观事实。从视频内容和他人评论来看,相关公众无法将该产品与原告对应起来,足以说明该视频不会损害原告的商誉和商品声誉,不构成商业诋毁的行为。

法院经审理认定,案涉抖音账户发布的内容仅是客户在被告的客服中就一款产品(非被告的产品)存在问题进行咨询的回复情况,发布视频中也未明显说明相关的产品为原告的产品,对产品回复、视频评论区的留言,是从产品图片本身显示的故障信息进行了判断,不属于编造、传播虚假信息或者误导性信息的范畴。该发布方式及内容不足以误导公众对原告的认识或对原告的产品、服务产生不信任等

的商誉损害,不构成商业诋毁,遂驳回原告的全部诉讼请。

■ 同场加映

东莞市第一人民法院发出首份《关爱未成年人提示》

“父母应当肩负起对未成年子女抚养、教育、保护的法定义务。你们具有协议离婚的初步意向,因抚养费等经济诉求未能协商一致。建议你们本着保障未成年人合法权益的原则妥善处理分歧,依法履行抚养子女的义务。”4月22日,东莞市第一人民法院在现场向一起离婚纠纷案件的双方当事人发出《关爱未成年人提示》,教育引导当事人应当依法履行监护职责,为未成年人健康成长创造良好、和睦、文明的家庭环境。

据悉,这是最高人民法院发布《关于在涉及未成年子女的离婚案件中开展“关爱未成年人提示”工作的意见》后,东莞法院发出的首份《关爱未成年人提示》。

(杨英杰)

聋哑老人白内障术后重启“视界之窗”

新快报讯 今年59岁的梅姨因小时候一场大病成了一名聋哑人,从此生活便陷入了无声世界中,日常生活通过手语和家人沟通。不曾想到因年龄的增长罹患白内障,眼前厚重的白雾感更是让她的生活“雪上加霜”。

3月底,梅姨在儿子的陪同下来到社区接受公益普查,在视力检查时,暨南大学附属东莞爱尔眼科医院医生告诉梅姨的儿子,梅姨双眼患有白内障,而且已经很“熟”了。

经该院白内障科谭医生检查发现,梅姨双眼晶体皮质性混浊明显,均为老年性白内障,建议手术治疗。随后,手术顺利开展。术后第二天,梅姨左眼拆开纱布那一瞬,露出了灿烂的笑容,科室医务人员手势比划着询问感受,梅姨激动比划着“比以前看得清了”,努力分享术后的喜悦,在场的医护人员都由衷替她高兴。

(林郁珍)

广东少年交警(东莞东城)选拔赛落幕

新快报讯 4月19日,由东莞交警东城大队和东城教育管理中心联合主办的2024年交通安全,伴你“童”行·广东少年交警(东莞东城)选拔活动在东莞市粤华学校拉开序幕。东莞交警东城大队、东城教育管理中心等单位相关负责人和参赛学校参加活动。

本次选拔赛共有28支队伍336名少年交警队员参加,通过团队才艺表演和交通手势指挥操等两个环节进行现场PK,展开激烈角逐,比赛中夺得冠军的少年交警队伍,将代表东城街道参加全市少年交警队选拔比赛。

为进一步加强少年交警队伍规范化建设,提升少年交警队员的认同感、归属感及荣誉感,活动现场,东莞交警东城大队举行了少年交警证颁证仪式,率先为辖区少年交警队员颁发“少年交警证”。

最后,通过激烈角逐,东莞师范附属小学少年交警代表队脱颖而出,荣获冠军;东城第三小学和东城虎英小学少年交警代表队荣获亚军;东莞市粤华学校、东城小学、东城第六小学少年交警代表队荣获季军。现场,嘉宾为获奖代表队进行颁奖,并鼓励“小交警”践行交通安全文明,凝聚青春力量,传递交通知识。

(田晓霞)

载誉归来! 莞城学子在全国跳绳联赛上勇夺25金



新快报讯 4月21日下午,2024年全国跳绳联赛(广西北海站)落下帷幕,莞城步步高小学绳韵花式跳绳队取得25金16银7铜以及小型表演赛亚军的好成绩,充分展示了莞城学子的风采。

本次赛事分设公开组、俱乐部组和特殊教育组等3个组别,共吸引了全国73个代表队、792

名运动员参赛。其中,莞城步步高小学绳韵花式跳绳队派出7男、6女共13名运动员参赛,经过两天激烈的角逐,跳绳队运动员在30秒单摇跳、2×30秒双摇跳、3分钟单摇跳、个人花样跳:二级难度、三级难度、精英级难度小型表演赛等13个项目中脱颖而出,共计斩获25金16银7铜以及小型表演赛亚军的好成绩。队

员们出色的技巧和良好的心理素质,不仅赢得了观众的热烈掌声,也赢得了评委的高度评价。

据了解,该比赛由国家体育总局社会体育指导中心、中国毽球协会主办,今年赛事根据现阶段跳绳运动发展现状,结合国际跳绳赛事项目设置等因素,作出一系列崭新的变化。

(田晓霞)